I problemi dei giovani in Italia e in Russia

In Italia così come negli altri paesi industrializzati, le giovani generazioni devono lottare contro tanti fattori che giorno per giorno rendono le loro condizioni sempre più difficili.
La giovinezza è il periodo molto importante nella vita di un uomo. É il tempo quando una persona apre per se il mondo e prova a determinare il suo posto nella vita. I giovani scontrano tanti problemi che sembrano molto importanti e nuovi per loro, ma in realtà non sono molto diversi da quelli che i suoi genitori incontravano tanti anni prima. Ma nello stesso tempo ogni generazione è unica, è diversa da quella precedente nella sua esperienza, ideali, sistema dei valori. Gli adulti pensano sempre che i giovani di oggi non si assomiglino a quei del tempo della sua giovinezza. è giusto in parte, perché ogni generazione nuova diventa adulta più veloce, ha più della libertà. É meglio educata e gode i resultati del progresso tecnologico del tempo.
I giovani di oggi non accettano sempre le norme dei suoi genitori i quali pensano che abbiano ragione solo perché sono più vecchi. I genitori pensano che solo i suoi valori siano veri, giusti. In tutte le epoche c’erano contrasti tra le generazioni vecchie e quelle nuove, il nostro mondo aveva sempre il bisogno come della riflessione e del senso di misura, propri degli anziani, così dell'esuberanza, l'entusiasmo e la voglia di nuovo, tipici dei giovani. Esiste un rapporto dialettico tra il mondo dei giovani e quello degli anziani: questi ultimi lasciano la loro esperienza, danno il senso della continuità, mentre i giovani hanno il compito, una volta recepito il meglio del passato, di spingere le conoscenze e le attività umane verso il nuovo. L'entusiasmo e l'irruenza dei giovani avevano sempre nella storia il compito di rompere l'immobilismo e l'inèrzia, il senso di misura e la moderazione degli anziani doveva invece garantire alla società la stabilità, il senso della continuità e la sicurezza spirituale.
La difficoltà di trovare un posto di lavoro, e quindi un rèddito che li rende autosufficienti, porta i giovani a compiere tanti sacrifìci e sentirsi frustrati spesso in modo umiliante; Gli alloggi sono troppo cari, così è difficile programmare il futuro cosa porta i giovani a procrastinare la vita nella famiglia paterna, deludendoli nel loro bisogno dell’autonomìa e della libertà d'esperienza. Così, in seguito a queste cause, oggi tanti giovani in Italia vivono con i suoi genitori. Loro non aiutano i loro genitori a casa, non lavorano, o se lavorano non danno niente ai suoi genitori. 
Di fatto, vivono per loro, si divertono e non hanno dei problemi. I genitori, che amano i suoi figli tantissimo, sono troppo indulgenti, non possono farli lavorare, e allora i giovani non hanno nè qualsiasi occupazione, nè responsibilità, nè dovere. Naturalmente non vogliono lasciare una vita così semplice e affrontare tanti problemi del grande mondo. Questa vita facile, senza alcuni doveri e responsibilità li porta alla crisi dei valori, degli ideali.
Oggi la crisi dei valori e ideali appare nello smarrimento generale e nel senso di solitudine nelle giovani generazioni. È vero che tanti disastri nel passato succedevano per gli ideali, per esempio, tanti guai sono stati procurati da un certo esasperato nazionalismo e da un malinteso amor di patria, ma il non aver alcun punto di riferimento valido porta inevitabilmente le giovani generazioni ad una crisi d'identità e ad un rifiuto acritico ed inconcludente del passato. Questa crisi dei valori ideali ora è molto commune tra i giovani russi. In seguito ai tanti cambiamenti nella politica, economica e cultura di Russia  la vita dei nostri concittadini è molto cambiata. Ed ora le giovani generazioni non sanno che via debbano seguire – la vita è nuova, ma gli ideali nuovi, i valori non sono ancora formati.
Non è ritorico affermare che la mancanza di ideali porta alla morte dello spirito. Credere in qualcosa vuol dire avere un fine nella vita, lottare, sacrificarsi per qualcosa, ma quando tutto può essere facilmente conquistato col denaro e col denaro sempre più cose nuove possono essere ottenute e consumate, ecco che in questo circolo vizioso il denaro diventa effettivamente il "vitello d'oro" che gli uomini adorano. Ed il prodotto del tale consumismo è la vita dei giovani ambedue in Italia ed in Russia. Quando tutto si può essere comprato, nessuno vuole degli ideali alti. E la frase di Dorian Grai “l’anima si può essere comprata, venduta e scambiata con qualche altra cosa” è diventata il moto dei giovani di oggi.

Ma non tutti i giovani sono così. In Italia, come in Russia, ci sono tanti giovani che capiscono che cosa è buona e che è brutta, che hanno l’anima e vogliono svilupparsi, facendo questo mondo il posto più bello per vivere. Ed io spero che la quantità di loro sia più che dell’ altro tipo. 
Natalia Carpova, V

l'irruenza – порывистость, стремительность

recepire – воспринимать 

rèddito – доход 
frustrato – разочарованный 
umiliante – унизительный, оскорбительный

procrastinare – откладывать, оттягивать

smarrimento – потеря, утрата, растерянность, смятение, смущение
esasperato – обострённый
malinteso – ложно понятый, неправильно истолкованный

inevitabilmente – неизбежно, неотвратимо, неминуемо
acritico – некритический, некритичный
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